

# Голос Колхозника

ОРГАН  
Гагинского  
РАЙКОМА ВКП(б)  
и  
РАЙСОВЕТА  
депутатов трудящихся,  
Горьковской области  
Год издания 12-й

**Колхозники и колхозницы! Шире развертывайте социалистическое соревнование за быстрое окончание весеннего сева!**



Решением исполкома Гагинского районного Совета депутатов трудящихся и бюро райкома ВКП(б) за стахановские образцы производительности труда, высокое качество и выполнение агромероприятий заносятся на Доску почета:

1. Колхоз **„Ударный“**, закончивший сев ранних зерновых и бобовых культур 5 мая.
2. Бригада **Фролова С. В.**, этого же колхоза, закончившая сев ранних зерновых и бобовых культур 4 мая.
3. Колхоз **„Коммунар“**, закончивший сев ранних зерновых культур 8 мая.
4. Бригада **Рубцовой А. Ф.**, колхоза им. Крупской, выполнившая план сева ранних зерновых культур на 60 процентов на 7 мая.
5. Пахари колхоза им. Челюскинцев **Давыдов В. И., Грачов В. А., Габзин В. Е.**, вспахивающие на двухлемешных плугах по 2 гектара.
6. Пахари колхоза **„Красная звезда“ Афанасьев Г. Н., Соленов Н. Ф., Баранов Г. И., Большаков Е. И.**, вспахивающие на двухлемешных плугах по 2 гектара.

## Используют на работах крупный рогатый скот

Седьмая бригада колхоза «Север», бригадир Копнин М. П., 9 мая закончила сев ранних зерновых культур, кроме этого полностью подготовила почву под посев всех яровых культур. Этих результатов бригада добилась исключительно потому, что правильно организован труд колхозников и все работающие

не на словах, а на деле борются за сжатые сроки сева. Этому успеху во многом способствует и то, что правильно используются тягловая сила, например, здесь все хозяйственные работы выполняются только на крупном рогатом скоте.

С. Мишин.

## Сверхплановые гектары в фонд обороны

Призыв краснодарских колхозников встретил горячее сочувствие в колхозах района. Колхозы Соболевского сельсовета решили засеять разных культур сверх плана в фонд обороны страны и помощи колхозам и колхозникам, освобожденных от немецких оккупантов районов, всего 34 га. Колхозы им. Молотова, имени

Пушкина засевают по 8 га пшеницы, «Искра» — 4 га пшеницы и 3 га овса, «Авангард» — 3 га пшеницы и 3 га чечевицы, «Трактор» — 3 га пшеницы и 2 га овса, «Пролетарий» — 1 га пшеницы.

Под гектары обороны выделяются лучшие земли.

И. Бубнов.

В колхозе «Комсомол» (Бахарденский район, Туркменская ССР) начались весенние работы в садах.



Обрезка виноградных кустов. На переднем плане садовод колхоза, стахановец Атта Гуджев.

Фото Б. Кудрявцева.

Фотохроника ТАСС.

## ЗАКОНЧИЛИ СЕВ

Борясь за быстрое проведение весеннего сева и получение богатого, военного урожая, колхоз «Ударный», Березниковского сельсовета, первым в районе закончил сев ранних яровых культур 5 мая на площади 105 га.

Вперед по севу идет вторая бригада (бригадир Фролов С. В.

Пахари этой бригады — Степанов П. А., Бузин А. Е., Уваров В. А. ежедневно выполняют норму на 105—110 процентов. В результате перевыполнения норм бригада тов. Фролова сев ранних зерновых и бобовых культур закончила 4 мая.

С. Мишин.

## Равняться по лучшим

Не выполнять установленных дневных норм — это значит не болеть душой за сжатые сроки сева, а ведь сейчас, в период военного времени, каждый работающий на севе должен не только выполнять, но и значительно перевыполнять установленные нормы.

Именно так организуют свою работу в колхозе «Спартак» пахари второй бригады (бригадир Тимохин М. Е.) Романов А., Ганин Н., Щербаков Н., Соков И., Федосеев М., Суслов В. Они 4 мая выполнили на 130 процентов, вспахав 1,80 га, вместо 1,40 га по норме. И на сегодня бригада тов. Тимохина по севу идет впереди.

Хуже обстоит дело в четвертой бригаде, где бригадиром Те-

рехина Е. Неправильная организация труда и отсутствие твердой трудовой дисциплины приводит к тому, что в этой бригаде даже не всегда выполняют нормы.

Бригадир Терехина и Бадлов даже пытаются доказать, что выполнить норму, никак невозможно. Такое мнение, конечно, неправильное, ибо бригадир Тимохин доказал, что не только выполнить, но можно и значительно перевыполнить норму, было бы только желание.

Отстающие бригады сейчас же должны перестроить свою работу, брать примеры лучших и добиться такого положения, чтобы весенний сев закончить в сжатые сроки.

М. Волков.

## Премии за образцовое проведение сева

— Разрешите заседание правления сельхозартеля им. 17 партсъезда, совместно с колхозным активом, считать открытым, — оклинув взглядом присутствующих, заявил председатель артели тов. Буров.

Говор смолк.

— На повестке дня один основной вопрос, — продолжает тов. Буров, — о выделении премий за образцовое проведение весенне-посевных работ.

Утвердив повестку дня, приступили к обсуждению основного вопроса.

— В практике работы нашего колхоза, — говорит председатель, — не была введена поощрительная система. Честные колхозники, отдающие все силы и свое умение на улучшение и укрепление коллективного хозяйства не только не поощрялись, хуже того, их не замечали, опыт их работы не делали достоянием всего коллектива, а порой они даже подвергались нападкам и издевательствам со стороны лодырей, разгильдяев, рвачей.

В этом году подобных явлений быть не может. Я предлагаю выделить 3 бригадных премии за лучшее проведение весеннего сева — за выполнение плана пахоты, сева и боронования, проведение агромероприятий, сохранение коня и сельхозинвентаря в полной исправности — первую премию

8000 рублей, с переходящим красным знаменем, вторую 4000 рублей и третью — 2000 рублей.

Наступила пауза. Колхозники, как бы застигнутые врасплох, оживленно смотрели то на докладчика, то на бригадиров.

Слово взял бригадир четвертой бригады тов. Старостин. Он рассказал собравшимся почему его бригада с первого дня сева перевыполняет план, как пахари Еремеев, Морянов, Дмитриев и др. добиваются значительного перевыполнения дневных заданий, вспахивая по 2,18 га, вместо 1,4 га по норме.

— Секрет простой, — говорит тов. Старостин. — Я тщательно изучил людей, их способности, привычки, отношение к коню, к колхозному добру. А это мне позволило правильно расставить силы севцов и плугарей. Вместе с этим я считаю, что каждый бригадир должен также знать характер и силы лошадей, так как зачастую бывает прорыв в работе оттого, что неправильно расставлена тягловая сила.

На днях у меня был такой случай. По графику я должен был вспахать 6 гектаров. Почва оказалась сырой и тяжелой. Пахари мне заявили, что норму будет трудно выполнить. Я посоветовался со стариками (их мнение и указания всегда мне дают большую пользу в работе). Они мне посоветовали пустить переднюю пару лошадей спокойных, со средним ходом. Пахарям было предложено почаще очищать лемеха и делать короткие передышки. В итоге для оказалось, что нормы были перевыполнены.

— Я надеюсь на свою бригаду, сказал в заключение тов. Старостин, — что мы приложим все усилия к тому, чтобы весенний сев закончить с хорошими показателями и завоевать первую премию.

Собрание единодушно одобрило предложение председателя колхоза о выделении премий за образцовое проведение весенне-посевных работ.

В этом колхозе твердо помнят указание товарища Сталина о том, что кадры решают все. Воспитанию кадров, заботе о них правление артели уделяет очень большое внимание.

Сейчас у колхоза есть все возможности, чтобы выйти победителем в социалистическом соревновании и занять первое место в районе по проведению весенне-посевной кампании.

Н. Юдин,  
зам. начальника политотдела  
Гагинской МТС.

# От Советского Информбюро

## Вечернее сообщение 7 мая

В течение 7 мая на фронте ничего существенного не произошло.

За 6 мая уничтожено 7 немецких самолетов. Наши потери — 5 самолетов.

\* \* \*

За 6 мая частями нашей авиации уничтожено или повреждено около 35 немецких автомашин с войсками и грузами, несколько полевых орудий, 12 минометов, 5 зенитно-пулеметных точек, разбит железнодорожный состав, рассеяно и частью уничтожено до роты пехоты противника.

\* \* \*

Наша часть под командованием тов. Бедобородова (Северо-Западный фронт) в течение дня заняла населенный пункт и нанесла противнику большой урон в живой силе и технике. На другом участке фронта часть, которой командует тов. Захватаев, захватила у противника одно орудие, две минометных батареи, 4 станковых пулемета и склад военного имущества. На поле боя осталось 300 вражеских трупов.

\* \* \*

Два батальона пехоты противника, при поддержке 7 танков, атаковали позицию, которую обороняли наши бойцы во главе с лейтенантом Лебедевым. Подпустив танки на близкое расстояние, красноармейцы дали несколько залпов из противотанковых ружей и подбили 2 немецких машины. Повнес большие потери гитлеровцы отступили. На следующий день противник снова пошел в атаку, но был отброшен с еще большими потерями. В двухдневных боях наши бойцы уничтожили два и подбили 3 немецких танка.

\* \* \*

Гитлеровцы потеряли убитыми

и ранеными до 500 солдат и офицеров.

\* \* \*

Тяжелый танк младшего лейтенанта Васильева 4 дня действовал в тылу врага. За это время отважные танкисты Васильев, Захарцев, Прошкин и Тараканов уничтожили 5 противотанковых орудий, 8 минометов с прислужкой, разрушили 14 блиндажей и вывели из строя более 200 вражеских солдат и офицеров. Танкисты захватили у противника 50.000 патронов, 8 автоматов, несколько пулеметов и много ценных документов.

\* \* \*

Артиллерийская батарея, где командиром тов. Глушин (Западный фронт), за два дня разрушила 2 вражеских блиндажа, уничтожила 2 орудия, 12 подвод с грузами и более 100 гитлеровцев.

\* \* \*

Рота немецких солдат окружена в лесу 12 советских партизан, действовавших в тылу противника на Юго-Западном фронте. 5 часов длился неравный бой. Искусно замаскировавшись, слабые советские патриоты метким огнем из винтовок выводили из строя одного гитлеровца за другим. Когда стемнело, немцы отступили, оставив в лесу 304 убитых солдата и 2 офицера.

\* \* \*

Пленный врач 2 роты отдельного итальянского горно-лыжного батальона Энрико Реджина-то рассказал: «Наш батальон в феврале месяце в первой же перестрелке с русскими потерял

свыше 50 человек убитыми и ранеными. Недавно мы наткнулись на русскую засаду и подверглись внезапному обстрелу. Поднялась невообразимая паника. Наши солдаты постыдно бежали, а меня и моего денщика красноармейцы забрали в плен. Мы были крайне удивлены, когда узнали, что против нас действовали всего лишь 8 советских разведчиков.

\* \* \*

У немецкого ефрейтора Полеора Зелитер найдено письмо от жены. В письме говорится: «С питанием у нас очень тяжело. Получаем ничтожно мало продуктов... На нашей фабрике был большой пожар, сгорело много совершенно новых машин... Здесь говорят, что никто из солдат, находящихся в России, не возвратится домой».

\* \* \*

Голод и каторжное условие труда подтачивает здоровье иностранных рабочих, занятых в промышленности Германии. Число больных непрерывно растет. В марте месяце на военном заводе близ Мангейма по 20 тяжело больных итальянцев валялись в бараках без всякой медицинской помощи и присмотра. Иностранные рабочие потребовали от администрации немедленно отправить больных на родину, угрожая в противном случае объявить забастовку. Местные власти сообщили, что требование рабочих будет выполнено. Через несколько дней все больные были отправлены в Италию, но как теперь выяснилось, никто из них на родину не вернулся.



### Героические защитники Севастополя.



Летчики истребители (слева направо) старшие лейтенанты С. Карасев, Е. Рыжов и лейтенант Н. Савва. Каждый из них протаранил по одному неприятельскому самолету.

Фото Б. Эйберга.

Фотокорреспондент ТАСС.

### Досрочно рассчитываются по поставкам сельскохозяйственных продуктов

Трудящиеся крепко надеются на силы Красной Армии в ее героической борьбе с немецкими оккупантами, пробравшимися на нашу территорию, но в то же время твердо знают, что успех на фронте целиком зависит от работы тыла.

Выполняя указание товарища Сталина о том, что необходимо давать фронту и стране все боль-

ше и больше продуктов сельского хозяйства, колхозы досрочно рассчитываются по поставкам сельскохозяйственных продуктов. Так, сельхозартель им. Свердлова выполнила годовой план 1942 г. по мясоставкам на 110,8 проц., «Память Ильича» — на 132,9 проц., «Север» — на 99 проц. и т. д.

Л. Кузнецова.

### Организовать сбор лекарственных трав

Сбор лекарственных трав, особенно сейчас, во время отечественной войны, это большое и очень важное дело.

В нашем районе очень много растет лекарственных трав. Например, валериана, крушина, толокнянка, липовый цвет, горный баранник, белена, майский ландыш, ромашка аптечная, горечовка, просвирник, плаун, спорынья, душистый тмин, чистотел, чабрец, особенно много травы горчичника (аданис) и др.

При таком изобилии лекарственных трав наши медучрежде-

ния зачастую испытывают недостаток в медикаментах и это лишь потому, что не организован сбор этих трав.

Сейчас, с наступлением весны, наши медицинские учреждения должны как можно шире организовать сбор лекарственных трав, привлекая в первую очередь к этой работе пионеров и школьников, помня о том, что чем больше будет собрано трав, тем больше будет медикаментов, так необходимых сейчас фронту.

Фельдшер Г. Шмелев.

## Агротехника весеннего сева кок-сагыза

С каждым днем на полях нашей области все шире развертываются весенне-полевые работы. Тысячи колхозов, соревнуясь между собой, борются за своевременные и сжатые сроки сева, понимая, что каждый лишний пуд зерна, каждый килограмм каучука — это удар по обнаглевшему врагу. Партия и правительство придадут весьма серьезное значение посевам кок-сагыза, дающего нашей стране натуральный каучук, так необходимый для автомобильной, авиационной, танковой, радио-телефонной, электро-химической и пр. промышленности.

Многочисленные опыты показывают, что в условиях нашей области колхозы получают урожай сырых корней кок-сагыза 40—50 центи. при наличии 10—15 проц. каучука и около 40—60 килограммов семян с гектара.

Климатические и почвенные условия Гагинского района являются весьма благоприятными для этой новой и ценной культуры, поэтому при правильном

возделывании почвы здесь можно получить высокие и устойчивые урожаи.

Выбор участка под кок-сагыз, обработка почвы, техника и срок сева, уход за молодыми всходами являются решающим фактором урожайности.

Под кок-сагыз отводятся ровные, чистые от сорняков и вредителей участки высоко-плодородных, хорошо обеспеченных влагой почв. Лучше всего посев производить на огородных землях, поймах рек, удобренных конопляниках.

Участок с осени должен быть хорошо заправлен навозом и вспахан под зябь. Весной, при подсыхании гребней зяблевой вспашки, участок необходимо шлейфовать для получения рыхлого слоя в 1—2 см или бороновать в 2—3 следа. Если весной стоит влажная погода и боронование не дает достаточно рыхлого слоя почвы, то можно допустить мелкую культивацию на 4—5 см. с последующим боронованием и прикатыванием поля. При куль-

тивации вносят минеральные или местные предпосевные удобрения.

Посев кок-сагыза по весновспашке обычно не рекомендуется, но в текущем году в условиях Гагинского района он будет иметь значительное место. В этом случае участок весной удобряется хорошо перепревшим навозом или перегноем в количестве 20—25 тонн на га и пахнется на полную глубину. Тотчас за вспашкой поле бороновается и прикатывается круглым деревянным катком для уплотнения почвы и для создания ровной поверхности. Предпосевные удобрения вносятся перед боронованием из расчета сульфат-аммония 1 центи., суперфосфата 1,5—2 центи. на га. Взамен минеральных удобрений можно вносить 1,5—2 центи. хорошо измельченного птичьего помета.

Кроме этого рекомендуется применять бактериальные удобрения — азотоген, который вносится перед самым посевом из расчета 500 грам. на 1 килограмм сухих семян. Яровизированные семена кок-сагыза тщательно перемешиваются с азотогеном и высеваются.

Весенний посев не дает хороших результатов, так как они прорастают медленно и недружно.

Их необходимо яровизировать.

Наряду с яровизацией семян подготавливают также балласт из опилок или просяной лузги, для более равномерного высева семян сеялкой. Просяную лузгу предварительно очищают от сорняков и крупных примесей на сортировке, а затем прожаривают для уничтожения оставшихся семян сорняков.

Весной кок-сагыз высевается возможно раньше. Посев должен быть произведен во влажную почву и закопчен в 1—2 дня. Глубина заделки семян 1—1,5 см. Норма высева семян 2 кг. на гектар при 100 проц. хозяйственной годности.

Норма высева семян с балластом устанавливается объемным методом: определяют в литрах высев балласта на единицу площади. Зная норму высева балласта на гектар в объемных мерах, яровизированные семена смешивают с балластом до объема, установленного по балласту. Например, при открытии выходной щели высевающего аппарата на 2,5 см. высевается на гектар 56 литров лузги. Норма высева семян 2,5 кг. на гектар. После яровизации и проветривания семена будут иметь объем около 18 литров. Следовательно, они должны быть

перемешаны с 38 литрами лузги.

После тщательного перемешивания смесь высыпают в ящик рядовой сеялки и высевают. Для правильной заделки семян на глубину 1—1,5 см. к сошникам сеялки приделывают деревянные каточки. Ширина междурядий при ручной и ковшей обработке устанавливается в 35—40 см.

После посева рекомендуется провести присыпку рядков мелким перегноем или торфяной крошкой. Рядки присыпаются толщиной в 1 см. и шириной в 7—8 см. Для присыпки требуется 5—6 тонн перегноя или торфа на гектар.

За кок-сагызом, как за ценной пропашной культурой, должен быть обеспечен тщательный уход со своевременной обработкой почвы в междурядьях и удалением сорняков из рядков. Малые размеры всходов кок-сагыза и медленный их рост в первый период жизни требует обязательной их защиты от корки и от всходов сорных растений.

В задачи ухода входит также сохранение влаги в почве и улучшение условий усвоения питательных веществ почвы.

Агроном П. Крылов.

Вр. и. о. отв. редактора В. Л. ПОЯРКОВА.